

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь вранковачі.

Рукописи звертають ся  
лишь на окреме жаданя  
і на кложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
таві місьві від оплати  
почтової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасаж Гавсманна ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року " 2.40  
на чверть року " 1.20  
місячно . . . " —.40

Пощиново число 2 с.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року " 5.40  
на чверть року " 2.70  
місячно . . . " —.90

Пощиново число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## ВИТАЙ НАМ ВОЛОДІТЕЛЮ!

З радістним серцем, з глибоким одушевленем дожидають жителі міста Львова завтрішного дня; се бо наш Наймилостивійший Монарх, Цісар Франц Йосиф I. має завтра рано загостити в Львіграді, в столиці галицької землі. Єсть то особливша ласка, особливша честь для столиці нашого краю, бо Найяснійший Пан, ідучи на маневри під Комарно, поступає до головного міста нашого краю, гостить в нїм і тим надає єму ознаку і характер столиці краю і резиденції. На се торжество місто й прилагодило ся вже відповідно та прибрало святочну одєжу, а всі єго жителі вже з нетерпеливостію дожидають завтрішного дня, коли на улицах свого міста будуть могли витати Того, котрий з батьківською печаливостію дбає про добро і долю повірених собі народів.

Завтра в'їде до нашого міста і загостять між нами наш Найяснійший Пан, володїтель нашої держави і Монарх, перед котрого мудростію і добротою серця вклонять ся володїтелі цілого сьвіта, що всюди і при кожній нагоді Єго усьвяченій Особі віддають першєнство і найвисшу честь. Між нами стане Монарх, котрий



мимо глибокої та поважної старости, без вагляду на вигоги свого глибокого віку уважає найвиспою цілїю свого життя сповняти обовязки до послїдної хвилі своїх сил. Єго ревне і незвичайно глибоке почутє обовязку повістане на завсїгди сьвітлим приміром для всіх монархів і народів, а Єго доброту народи Єго монархії ніколи не забудуть. В найтяжших хвилях для держави і єї народів неподатлива і незломна сила волї та витревалїстє нашого Найясн. Пана були завсїгди тою точкою опори, в котрій всі знаходили відраду для себе і з котрої як би із живенного жерела набирали нової сили і відваги, а у всіх найбільших нещастях поміч Єго була найпершою і ставала ся для всіх приміром і захоотою

Та й галицька Русь зазнала немало добра від Наймилостивїйше нам пануючого Цісаря Франц Йосифа I, тож в сей радістний для всіх нас день і цілий

нарід руский духом і з глубини свого серця витає Найяснійшого Монарха в столиці свого краю та кличе до него:

Витай нам, наш Наймилостивїйший Пане! Витай нам, наш Цісарю і Королю!

## Вісті політичні.

(Запомаги для потерпілих від повені. — Ситуація на Балканах. — З Сербії).

Віденська газета урядова оголосила цісарське розпорядження, уділяюче правительству до розпорядимости кредит до висоти 15 мільонів корон з фондів державних на запомогу для потребуючого помочи населення, потерпілого від нещастя елементарних в краях коронних і на напругу ушкоджених власностей державних (комунікацій). Із згаданої суми буде ужитих наоамперед 6 мільонів корон для потерпілого в Чехії населення; 3 мільони на Шлеску, 2,900.000 корон для Галичини.

Россия і Австро-Угорщина мали пропозиції другим великим державам європейським гадку спільного зажаданя від болгарського правительтва в Софії, щоби оно зірвало всякі зносини з комітетами македонських ворохобників. Позаяк трудно наклонити держави до спільного поступованя, то й годі нині уявити собі добре, як і чим закінчить ся то пропозиція держав. Буде то очевидно зависіти також і від того, як розвине ся сама ворохобня та о скілько буде тут входити інтерес одної або другої держави. Поки що то все стоїть по старому і ситуація в зворохоблених турецьких провінціях не поправила ся аві о волос, а то головне задля ненорядности турецького правительтва. Що дня надходять нові вісті то о насильствах башибозуків, то знов комітаджів. А при тім Болгарія єсть тим місцем, відки виходить весь рух революційний. До того ще й в самій Болгарії кипить і єсть партія, котра ковче пре до війни з Турецькою. З другої же сторони й в Константинополі єсть люди, котрі не видять иншої ради, як лиш виповісти війну Болгарії. Турецька воєнна партія бере ся на способи; она пустила чуту, що в Медній воскрес пророк і крикнув: Аллах, ратуй твій нарід! Сею байкою хоче она викликати фанатизм у магометан.

З Білграду надходять знов вісті о дальшій ваговорі офіцерів та нових арештованях. Сам разом відернато наговор в Крагуевацу.

## Новини.

Львів дня 12 го вересня 1903.

— **Є. Вол. Цісар** в'їжджаючи завтра до Львова, поступить також до архикатедральної церкви св. Юра. Побут свій у Львові продовжив Цісар о годину, так що від'їзд наслутиць замість о 12 год. 36 мінут (після львівського часу) о годині 1 мінут 36.

— **Перед приїздом Є. В. Цісаря до Галичини.** В суботу по полудні виїждить зі Львова до Ряшева директор залізниць п. Вербицький в товаристві шефів-інженерів Гаснера, Бартаманського і Міллера, аби обійняти личий провід поїзду, котрий веє Найяснішого Пана. — В смисі депутатий, які Найясніший Пан в часі свого побуту у Львові буде приймати, єсть також депутация бучацького Виділу краювого, котра під проводом свого Маршалка п. Душула виїждить в суботу до Львова, для зложеня Монархови чолобитности іменем краю. — У Львові на залізничім дворі удержувати буде лад в часі приїзду і від'їзду Найясн. Пана в неділю горожанська сторожа залізнична, зложена з тисяча осіб.

— **Найдост.** Архикнязь Леопольд Сальватор в товаристві кн. Кобурского прибув вчера в полудне поспішним поїздом до Львова. По сніданню оглянув Найдост. Архикнязь новобудуючий ся дворець львівський і перед годинною 4-ою від'їхав до Скольного.

— **На полв цісарських маневрів** під Комарном виїхали вже командант львівського корпусу ген. Фідлер і командант черемиського корпусу ген. Гальгоці.

— **Впроесьв.** Митрополит Андрей Шептицький в сослуженю всіх членів капітули довершив в четвер дна 10 вересня, о год. 6-ій ввечером посвященя угольного каменя під будинок дяківської бурси у Львові. Під камінь покладено в склянім ящику: поргаміновий лист з підписами всіх присутних, теперішні австрійські монети і виходачі у Львові руської газети. Будинок бурси буде си за гроші Митрополита при площі належачій до львівської митрополії (улиця Петра Скарги). Будова двоцоверхового дому після планів архітекта п. Леваньського буде коштувати 80.000 корон. Після планів, нартер дому призначений ва поміщеня священника, настоятеля і сестер Служебниць, котрі мають вести господарку в бурсі; на першій і другій поверсі будуть салі для науки і для поміщення п'ятидесяти питомців бурси. Курс науки в бурсі розложений на три літа. Бурсаки будуть учити ся

дома церковного співу, церковних обрядів, рахунковости для веденя райфанейських кас, громадської писарки і садівництва в устроєнім при заведеню саді. Крім того кождий з бурсаків буде учити ся в ремісничій школі ремесла, яке собі вибере. Нова дяківська бурса буде другою у Львові, бо при Ставропігійським інституті істнує вже така бурса від 300 літ.

— **З міністерства рільництва** приїхав перед кількома днями до Галичини шеф секції Йос. Поп в урядових справах. Розглянув він вже в західній Галичині школи, заповідляні повенню, перевів люстрацію дирекції домен у Львові і від'їхав на дальші інспекції до Крехович, Суходолу, Рахина, Надвірної, Зеленої, Рафайлової, Тартарова, Ворохти, Дори і Демятина.

— **Нове старовство на Буковині.** Wiener Ztg. оповіщує розпоряджене міністерства справ внутрішніх в справі утвореня старовства в Вапківцях над Черемошем. Нове старовство розпочне свою діяльність дня 1 жовтня с. р. Управу старовства обійме секретар краювого правительтва п. Адам Стронер.

— **На торжество відкриття паматника Івана Котляревського** в Полтаві виїхали зі Львова: професор університету др. Студинський, ако делегат наук. товариства ім. Шевченка; п. Кость Паньківський, відпоручник тов-а ім. Котляревського; пос. Романчук, делегат „Прогресу“; др. Левицький, редактор „Діла“; др. Грушківич, упрошений делегат „Академічної Громади“; п. Лев Лялєвичський, редактор „Руслава“, котрий буде заступати також товариство „Сокиль“; др. Лець Кульчицький з Коломиї, редактор „Поступа“ і делегат тамошних народних товариств і др. Мирон Кордуба з Черновців, представитель черновецьких руських товариств.

— **Огні.** З Рогатина донесли вчера до Львова, що в громаді Залиню вибух оногди огонь в хаті одного в тамошних господарів і розширивши ся з величезною скоростю на сусідні хати і господарські будинки, знищив цілковито 23 загороди селянські з всіма припасами збіжжя. Нужда погорільців страшна. Шкода від пожару в дуже малій часті обезпечена, вносить до 40.000 корон. Причина пожару незвістни, однак здогадують ся, що огонь був підложений. Жандармерія слідить за винувниками. — Оногди погоріли в Кашичах, ярославского повіта, три селянські загороди разом з господарськими будинками і зібраним збіжжєм. Шкода необезпечена вносить до 5.000 корон. Причина пожару була неосторожність одного з погорільців. — В Вудах переворських під Переворськом, вибух сими днями огонь і знищив загороду одного селянина. В тім огні погбли і служники того господаря, що хотіла ратувати худобу

11)

## Пес Баскервіль.

(З англійського — Конана Дойля).

(Дальше).

Малий хрусняк чи там мушка майнула попри нас через дорогу і Степлетон як-стій, з невичайною швидкістю, пустив ся за нею в погоню. На мій превеликий жах кумаха летіла просто на трясавину, але мій новий знакомий не здержав ся на хвилину. Гонив за нею, скажучи в купани на купину та вилашкуючи у вовдої зеленю сіткою, а его сіра стая в тим уривчастім, лоннім бігу подібала також на якусь величезну комаху.

Я стояв і глядів на его погоню, подивляючи невичайну меткість а живавість Степлетона, а ще більше бояв ся, щоби він не втерля землі під ногами та не понав у зрадливу топілю. Нагло я почув за собою чвісь кроки і коли обернув ся, уявив недалеко на стежці жєнщину. Ішла звідтам, де стояв диму вагував на Меріпіт Гавв, лиш горбовина закривала єї аж до хвилі, коли станула близько мене.

Я не сумнівав ся, що се панна Степлетон, про котру мені говорили, бо жєнщин в тих сторонах не було ввагалі багато. До того я тямив, як хтось мені вгадував, що сестра природника має бути красавицею. А підходяча до мене жєнщина була красавицею бєвперечно і то не-аби-якою.

Годі було уявити собі більшу неподібність між братом а сестрою. Степлетон мав ясне волосє і чорні очи, а сестра була цілковито чорнявою, якої я в Англії ще не бачив — струнка, висока, гнучка. Гордовите, ніжне лице мало такі правильні черти, що можна було уважати его бездушним, колиб не змислові уста та чудові, тенді, прастрасні очи.

Принадна єї стая в елагантнім одягу була справді невичайним явищем на пустій стежці серед рівнини. Коли я обернув ся, глядів на брата, а відтак зближила ся швидкою ходою до мене. Я зняв кашкет і хотів кількома словами пояснити, звідки я тут явив ся, та єї слова авернули м.ї думки на аонсім нову дорогу.

— Вертайте! — сказала. — Вертайте сейчас до Лондону!

Я глядів на неї вбитий а пантедижу. Сипала блискавиці п очий і тупала нетерпеливо ногою.

— Дячого маю вертати?

— Поясниги не можу. — Говорила здавленим голосом, майже шепотом. — Змилуйте ся, зробіть се, о що вас прошу! Від'їдьте і нехай ваша нога не стане більше на тих багнищах!

— Але я що-їно приїхав!

— Чоловіче, чоловіче! — скрикнула. — Не можеш послухати перестороги, що має на цілі твоє власне добро? Вертайте до Лондону! Від'їдьте ще нині ввечером! Втікайте за всяку ціну звідси!... Тяхс, мій брат надходить!... Аві слова о тім, що я говорила! Будьте так добрі зірвати для мене сторчик ось там серед

скрипу... Ми тут на луках дуже богати в сторчяки, але ви приїхали за пізно і вже не будете могли оцівати краси нашої околиці.

Степлетон залізав погоню за мотилем і вернув до нас задиханий, червоний.

— Беріль, то ти? — сказав. Мені здавало ся, що в его правитаню було дуже мало щирости.

Ти дуже зігрів ся, Джєк!

— Так, я гонив за cyclopides-ом. То рідка комах, єєї осеви я ще єї не бачив. Шкода, що я не міг єї зловити!

Говорив байдужно, але его малі, сині очи бігали безастанно від молодої дівчини до мене.

— Як бачу, ви вже собі знакоми.

— Так. Я говорила якраз сер Генрієви, що приїхав за пізно і не буде вже міг оцінити правдивої краси наших луц.

— Ах, за кого ти уважеш сер пана?

— Думаю, що то сер Генрі Баскервіль.

— Ні, ні! — оказав я. — То простий міщух, а я его приятель. Називаю ся др. Ватсон. Румянець на лиці дівчином вказував, що она розсердила ся.

— Отже ми розмовляли про невластиві ричи — сказала.

— Ну, не багато ви мали часу на розмову — замитив єї брат, глядячи знов на нас допитливо.

— Я говорила до доктора Ватсона, неначеб він бун постійним мешканцем, а не гостем в наших сторонах — сказала. — Для него байдуже, чи пара для сторчяків вчасна, чи пізно... Але мусите піти з нами до Меріпіт Гавв.



# ОГОЛОШЕННЯ.

Ц. к. уприв. галицький акційний

## БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

подає до відомості

що всі видані центральним Заведенем у Львові  
находячі ся в обігу

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% касові асигнації**

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

**по 4% з 90-дневним виповідженем**

а всі зістаючі в обігу

**4% касові асигнації**

опроцентовані будуть

почавши від дни 1-го вересня 1903

**по 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% з 60-дневним виповідженем**

Львів, дня 24 червня 1903.

Дирекція.

Лиш власного виробу

## ШТУЧНИХ НАВОЗІВ

Першого Галиц. Товариства Акційного  
для Хемічного промислу у Львові

ул. КОСТЮШКА Ч. 10.

Цінники висилає ся на жадане  
відворотно.

Відділ товаровий

львівської філії

## БАНКУ ГАЛИЦЬКОГО

для торгівлі і промислу у Львові.

Доставляє добірного вугля камінного з першорядних  
кравих і горішно-плевких кошалепь франко, до кожної зе-  
лїзничої стації і приймає порученя в своїм бюрі у Львові

улиця Ягайлоўська Ч. 3

а на вуголь краєвий також через своїх  
заступників пп:

А. Качоровского в Рашеві.  
Вільгельма Арнольда в Станиславові.  
Давида Таненбаўна в Переворску.



## МИЛО ШИХТА

„Олень“

Знаки охоронні

„Ключ“



Найліпше, най-  
вдатнійше,  
а тим самни  
(найдешевше  
мило без всяких  
шкідних  
домішок.



**Всюди до набутя.**

Пупуючих просить ся о звернене уваги на напис:  
„ШИХТ“, що єсть на кожній шгуці мила, як  
таком на один з наведених охоронних знаків.

Аптика в Королівці

поруває

**В. АМЕРГАНДА**

**АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.**

Зіля ті, витворювані в най-  
цїльнійших ростин альпейских,  
перенісшають всі до тепер  
уживані зіля, грудні сиропи і  
тим подібні препарати своїми

успіхами. Наслідком того они  
просто неопінені при ката-  
ральних болївах легких і зро-  
водів віддихових. при кашлю,  
хрипцї і всіх других подібних  
недугах. Спосіб ужитя.  
Гореть зіль тих запарює ся  
в шклянцї киплячої води і той  
відвар пє ся в літнім станї  
рано і вечером.

Цїна 50 сот.

інсераги

„Содовищєня приватні“) до  
„Газети Львівської“, „Народної  
Гасоманки“ і всіх наших часо-  
писок призначає вільничо-ко-  
лово отворена „Агенция дель-  
яків і оголошень“ в пасажу  
Гавсмана ч. 9. Агенция ся  
аранймає також прекумерату  
на всі дельяки кравї  
і вагрякині.



На всякий десяток кос даю одну косу і камєнь без-  
цїнство, то єсть даром.

Довгота	65	70	75	80	85	90	95	100
в сантиметрах								

за одну штуку	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
з камєнем Кор								

за 3-цїлтр по- силку іде штуку	16	15	14	13	13	13	12	12
-----------------------------------	----	----	----	----	----	----	----	----



Карпатські срібно-сталеві коси мають  
тонке як папірок, легке як перо полотно,  
когре тне як бритва найтвердшу (псїянку),  
то єсть гірку траву і збіже; що тільки по-  
паде під неї, перетинає за одним замахом;  
на стопу тільки незначно зуживають ся і  
мовольну роботу хлібороба на половину ле-  
гшу роблять. Приятна, легка робота на полі  
справляє радість всякому хліборобови, тому  
всякий косить тільки карпатскими срібно-  
сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталї дуже  
добре жуть збіже і легко перетинають, так,  
що не чути в руках. Поручаю Вам, милі  
Сестри, хто замовить 20 штуку серпів, дістане  
3 даром.

Цїна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.  
На всяке замовленє треба прислати 2 корон задатку,  
бо задатку не висилаєсь нікому. На жадане цїнники даром  
і обличено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтеням:

**Александр Копач,**  
Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.



## СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві  
без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,  
площа Марийська (готель французский).